

机器人当起解说员

博会看点十足



聊城金融展区里展示的无人机设备。



中国银联展位旁摆上了地铁互联网购票机。



“青岛造”智能手表实力不输iWatch。

区目前拥有银行机构54家,保险及中介机构79家,证券机构8家,期货公司1家,地方金融组织25家,初步形成了以主流金融业为主,新兴金融业协调发展的多元化金融组织体系。年内新增利群百货、天地荟2家上市公司,新三板挂牌企业2家,区域挂牌企业48家,全区累计实现上市挂牌企业超过170家。

■其他地市 “企业军团”霸气站台 各地市金融群英荟萃

金博会不光有青岛金融势力的展现,还荟萃了全省各地市的金融实力。

聊城金融办话不多说,携6大本市特色企业组成的“企业军团”霸气亮相。“我们带来的这6家企业,代表了资本市场、实体经济各个方面,比如阳谷电缆是传统老牌企业,还有无人机属于创新型科技领域的代表,以及在‘新三板’挂牌的鑫科生物、华宝饲料等,‘企业军团’是对聊城金融市场最直观、最全面的展示。”聊城市金融办相关负责人介绍。

泰安市金融办带来了“诚信泰安”的建设经验,在化解资金链风险上成效突出,通过金融改革,泰安企业对银行由“过度依赖”向“适度依靠”、银行对企业由“短期输血”向“长期造血”的转变引得不少金融机构前来探讨取经。

济南打出了产业金融的城市名片,2016年,济南市提出打造“具有全国影响力的产业金融中心”,以金融服务实体经济发展为根本出发点,吸引国内外产业金融资本、各类金融机构、金融市场聚集,在服务本地、山东省及华北地区产业发展过程中,实现了产业金融中心的迅速崛起。

日照致力于拓宽中小微企业和“三农”融资渠道,增强金融服务保障地方经济社会发展的能力和水平,出台《“政银保”贷款保证保险实施办法》,引导金融服务支持实体经济,从全市筛选了399家“诚信企业”、117个重点建设项目,推荐给银行给予重点支持。

金融创新是乳山的展示重点,乳山尝试探索实施产业基金带动、新型农村合作金融精准扶贫、“助保贷”、“科技支行”试点、中小企业应急互助基金等领域模式创新,吸引异地金融机构,搭建多层次金融服务体系。



扫一扫浏览
本新闻更多内
容

作为世界级动车小镇,主打“高铁牌”的城阳区,直接将“复兴号”开进了金博会,吸引大批市民围观拍照。今年9月,作为中车四方高速动车组技术平台系列产品之一,“复兴号”中国标准动车组在京沪高铁率先实现时速350公里运营,使中国成为世界上高铁商业运营速度最高的国家。而“复兴号”的出生地,就是世界动车小镇,在金博会上亮相的这一列,是20:1的完整模型。

李波告诉记者,世界动车小镇规划面积83平方公里,区域内现有中车四方股份、四方有限、庞巴迪等轨道交通装备制造骨干企业和150余家轨道交通产业链配套企业,产品本地配套率约40%,产业集聚水平位居全国首位。区域内具备高速城际列车、跨坐式动车、悬挂式动车、导轨电车等一系列高端产品生产能力,现有国家实验室4个,国家级企业技术中心3个。目前,生产的动车占全国运营动车组65%的份额,城轨地铁车辆占25%的份额。2016年,区域内轨道交通产业完成产值703亿元,同比增长10.5%,为青岛市十条千亿级产业链中增长最快的,产值规模占青岛市的85%,占全国的25%,位居全国同等城市规模最大。

比“复兴号”更令市民振奋的,还是世界动车小镇的未来:到2020年,轨道交通全产业链产值达到1200亿元;到2025年,

达到1800亿元;到2030年,达到2800亿元,城阳将举全区之力,打造具有全球影响力的产城融合、宜业宜居的世界动车小镇。

■即墨、西海岸新区 即墨老酒引路 蓝色财富、绿色金融为邻

在展会上,许多市民都闻到了即墨老酒的香味。只要顺着酒香而去,就能精准地找到主打“蓝色财富”的即墨金融展位。而在其邻侧,则是唱响“绿色金融”的西海岸新区展位。一蓝一绿,交相呼应,令观展市民为这种巧妙的设计暗中叫绝。

10月30日,即墨区正式挂牌,素有“青岛后院”之称的即墨进入一个崭新的时代。作为本届金博会的首席战略合作单位,即墨金融展位上重点展示的是打造“蓝谷财富”金融品牌,建设青岛市财富管理新高地。

通过强化金融招商,即墨区目前各类金融机构和金融组织达到110家,其中银行机构29家,保险机构50家,证券机构4家,地方金融组织18家,典当公司8家,资产管理公司1家。设立“基金工场”,累计落户基金25只。截至10月末,即墨区银行存

贷款规模分别达到889.5亿元和894.7亿元,位居青岛市各区市前列。

青岛西海岸新区是本届金博会的战略合作单位,展会上打出了“啤酒之城”、“音乐之岛”、“影视之都”、“会展之心”4张闪亮的国际名片,高大上的“国际范儿”立即引发了岛城市民的共鸣与自豪感。

2014年6月3日,青岛西海岸新区获国务院批复设立,成为第九个国家级新区。今年前三季度,地区生产总值增长11.4%,公共财政预算收入增长10.8%,进出口总额增长33.5%。引进产业项目1000余个,总投资逾万亿元;世界500强投资项目达到199个;家电、船舶海工、汽车、橡胶四大集群产值均占全市的“半壁江山”,家电电子产业基地成为全市首个千亿级产业聚集区。

在展位上,青岛西海岸新区唱响“绿色金融中心”,将围绕涉海金融、绿色金融发展特色,引进新型金融机构或区域总部机构,完善资本市场功能,强化综合监管保障,提升金融竞争力和影响力,努力打造稳健可持续的、富有新区特色的区域金融聚集中心。

为打造青岛西海岸绿色金融中心,新区对股权投资、融资租赁、财富管理等新金融机构入驻、经营、租购办公用房、引进金融人才的给予优惠政策,加快业态集聚。新

最童趣

首款3D打印游戏上线,小朋友玩上高科技

三迪时空集团携刚刚上线不到一个月的“爱陶艺”APP亮相,这是国内首款基于3D打印技术的全民一起玩陶艺APP,也是一款休闲益智类的亲子小游戏,在手机终端就可免费创作丰富多彩的个性化陶艺作品,还可以下单将作品用3D打印技术打印出来。“以前觉得3D打印很高大上的,没想到玩着就能体验到3D打印,对小朋友来说是一件寓教于乐的事。”市民周女士带儿子现场体验APP后惊喜地说。

最有爱

义卖、助学、便民,银行展位很有爱

展会上,5大国有商业银行齐亮相,展示了各自的金融新产品和服务新举措。其中,工行、中行等帮助实体经济度过融资“寒冬”,农行、建行等在便民服务上做得精细入微,交行则推出扶贫、助学贷款等举措。而作为本土银行,青岛银行更是携“青银慈善基金会”参展,还在现场推出陶瓷茶具义卖活动,义卖所得善款将全部捐入青银慈善基金会。市民盛赞,金博会的银行展区“人情味”足,很有爱。